BBeaoeHue B
nporpaMmmMupoBaHue.




Linkn for




Linknbl B Python

OaHUM 13 NPeENMYLLLECTB KOMMNbIOTEPOB SABIISIETCA UX CNOCOBHOCTb NOBTOPATL O4HU U TE
Xe oenctema 6onbLIoe KonmM4ecTBo pas.

B Python cyLlecTByeT ABe OCHOBHbIE PA3HOBMAHOCTYU LMKNa:

® LIMKNbl, NOBTOpPAKOLLNECH onpeaeneHHoe KonnyecTso pas (for);

® LINKNbl, NOBTOPSAIOLLNECS MOKa BEPHO HEKOTOPOE ycnosue (while).




Linkn for

Pacne4dataTb cnoso NMpuBeT oavH pas:

print ('lpuset')




Linkn for

PacnedaTaTb cnoso MNpuBeT 0auH pas:

print ('lpuset')

PacrneyvaTtaTtb cnoso MpuBeT NaTb pas:

print ('lpueet')
print ('lpuset')
print ('lpuset')
print ('llpuseT')
print ('llpuseT')




Linkn for

PacnedataTb cnoso NMpuBeT oauH pas:

print ('llpuseT')

PacrnieyaTtaTtb cnoso MNMpuBeT NaTb pas:

print ('llpusetT')
print ('llpuseT')
print ('lIpuseT')
print ('lIpusetT')
print ('lIpusetT')

PacneyvaTtaTb cnoso NpuUBeT OecATb pa3?



Linkn for

Koa, koTopbin pacne4vartaet 10 pas crioso lNMpuBerT:

for i in range (10) :
print ('lIpuset')




Linkn for

Koga, koTopbin pacneyaTaet 10 pas crnoso lNMpuBeT:

for i1 in range (10):
print ('lIpuseT')

CTpyKTypa umkna for B Python BbirmaauT Tak:

for in range ( ) @
OJIOK KOIa

[1BoeToume (i) B KOHLE CTPOKM coobllaeT Python, yto ganblue
HaxoanTca 610K KOMaHd, Ha3blBaeMbI TENTOM LWMKIA.



Linkn for VS ycnoBHbINM onepatop if

CTpyKTypa umkna for:

for in range ( ) @
OJIOK KOIa

CTpyKTypa yCnoBHOro oneparopa if:

if
OJIOK KOIla




Linkn for
10

C nomoubto umkna for, MOXXHO CYMUTBIBATbL U O6pa6aTbIBaTb CKOJ1bKO YrogHo 4ucern:

for 1 in range(5) :

num = int (input())

print ('KBagpaT Bamero umcja paBeH:', num * num)
print ('lIuka 3aBepueH')

Takad nporpamMmMa CYMTbIBAET 5 Umcen m BbiIBOOUT UX KBa4paThbl
BMeCTe C NOACHSAKLWEN HAOMUChIO.



Linkn for
11

C nomoLubto uukna for, MOXHO CHUTbIBaTb M 06pabaTtbiBaTb CKONbKO YrogHO YMCErT:

for 1 in range (5):

num = int (input())

print ('KBagpaT Bamero umcja paBeH:', num * num)
print ('Iukn 3aBepmeH')

OTCTYT
TEJN10 UMKJIa

YeTBepTada CTpOKa He COOepP»XUT OTCTYMa, MO3TOMY He
ABMAETCA YacCTbio LMKIa



Linkn for
12

[MpeablayLwimn Kod, paBHO3HAYeH Koay:

num = int (input())
rint ('KBagpaT Bamero umcia paBeH:', num*num
P (. FP b ’ ) 1 4ncno
num = 1nt (i1nput())
print ('KeampaT Bamero umcja paBeH:', num*num)
: : 2 yucno
num = 1nt (i1nput())
print ('KBampaT Bamero umcja paBeH:', num*num)
num = int (input()) 3 unecno
print ('KBampaT Bamero umcja paBeH:', num*num)
num = int (input()) 4 yucno
print ('KBampaT Bamero umcia paBeH:', num*num)
print ('IOukn 3aBepmeH') > ncno




Linkn for

13

UT0 nokaxeT npuBeaeHHbIN HUXe doparMeHT Kkoga?

print ('A'")

print ('B'")

for i in range (5):
print ('C")
print ('D")

print ('E")




Linkn for
14

UTO nokaxeT npMBeaEeHHbIN HMXKE bparMeHT Kkoga?

print ('A'")

print ('B'")

for i1 in range(5):
print ('C") :>
print ('D")

print ('E")

Teno ymkna coctounT U3 OBYyX CTPOK:
4eTBEPTOM N MNATON M UMEHHO OHMU
OyayT MOBTOPATHCSA!

HOQU QU QU QUQWPE




Linkn for
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UTO nokaxxeT npMBeaeHHbIN HXe bparMeHT Kkoga?

print ('A'")

print ('B'")

for i in range (5):
print ('C")

for 1 in range (5) :
print ('D")

print ('E")




Linkn for
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UT0 nokaxeT npuBedeHHbIN HUXe doparMeHT koga?

print ('A'")
print ('B'")
for i in range (5):
print ('C") :>
for 1 in range(5) :
print ('D")
print ('E")

B nporpaMme MoXeT 6bITb
CKOJ/TbKO YroAHO LMKIOB!

HOOOoOouoOaQQw




[lepemeHHasa UnKna




Linkn for: nepemeHHasa umkna
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CTpyKTypa Uumkna for B Python BbIragnT Tak:

for in range (KOJIUMYECTBO MNOBTOPEHMM) :
OJIOK KOIa

He coBceM NOHATHO, ANnsi Yero HY>XHa 1N KakK pa60TaeT nepemMeHHasi HuKna.




Linkn for: nepemeHHasa umkna
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PaccMoTpuUM crneayoLlmii Ko

for 1 in range (10):
print (i)

UTO nokaxkeT npuBeaeHHbIN Bbille doparMeHT koaa?




Linkn for: nepemeHHasa umkna
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PaccMOTpUM crieoyolmm Kom;.

for i in range(10) :
print (1)

Korga umki BrnepBble HAa4YMHAET paboTy
Python ycTaHaBnMBaeT 3Ha4YeHne
nepeMeHHoOM UmMkna i = 0. Kaxkgbin pa3
Korga Mbl MOBTOPAEM Teno umknia Python
yBenuumBaeT 3HaYeHune nepeMeHHoM Ha 1

O 0O J o Ul » W DN O

HayvanbHoOe 3HadeHme i1 = 0,a He ]



Linkn for: nepemeHHasa umkna
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|_|OCKOJ'Ibe nepeMeHHaa unkKna i yBeanm4ymBaeTCcd Ha 1T KaXXabln Pa3, TO
ee MOXHO MNCIMOoJ1b30BaTb OJ1d OTCI1EXNBaHMA HOMeEPa UtTepaumnm, Ha
KOTOpOl;I Mbl HaXO0OANMCH B ULMNKITMNHECKOM TlpoLuecce.

for i in range (10): 1 —-- IlpuBer
print(i + 1, '—-- IlpuBet') 2 —- llpuBeT

3 —-- IlpuserT

4 —-- ITlpuserT

5 —-- IlpuserT

6 —- IlpuBer

ObpaTuTe BHMMaHMe, 3a cYeT 7 -- Ipuser
BblpakeHna i + 1, Mbl HAQYMHaeM 8 —- IlpuBer
BbiBo4 C 1, a He ¢ O. 9 —-- Ipueer

10 -- IIpueerT




iIMeHa nepemMeHHbIX LUKI1a

Ona nepeMeHHbIX LMKNa 06bl4HO MCMOoMb3ytoT ByKBbl i, j, k.

for 1 in range(5):

print (i)

for num in range (5) :

print (num)

Pe3yanaT BbIMOSIHEHNA 06enx nporpamMm:.

S w D PO

22




ViIMeHa nepemMeHHbIX LKI1a
23

[lepeMeHHaqa UMKa i He MCMoNb3yeTca B Tene uukna:

for 1 in range (5):
print ('Python - sT0 3mo0OpoOBO!')




ImeHa nepemMeHHbIX LUKI1a
24

Mbl MOXXeM NCMONb30BaTb CUMBOJT HUXKHETO NogyepKMBaHUG _:

for 1n range(5):
print ('Python - sT0 3m0OpPOBO!')

Pe3ynbTaT BbINO/IHEHNA TaKoW nporpaMmMmbobl:

Python - »T0 3mOporBO!
Python - sT0 3mOpPOBO!
Python - sT0 3mOpPOBO!
Python - »T0 3moporo!
Python - »T0 3mOpoBO!




[TlpnmevaHungd
25

Cne,qyeT NMOMHUTb, YTO NpaBagd rpaHvua unkna B Python Bcerga HeBKMIOYUTENbHA:

for 1 in range(5) :
print (i)

S W N PO

Ecnun TpebyeTca pacnedaTtaTtb Ymncna ot 1 go 5, To:

for 1 in range(5) :
print (i + 1)




PYHKLUA range




DyHKUMA range C OQHUM NapamMeTPOoM
27

for 1 in range(10) :
ckazarhb ('llpuBeT', 1)

[MepemeHHasqa i npMHUMaET nocneanoBaTesibHO 3HaYEHUS: 0,1,2,3,4,5,6, 7,
8, 9.

PyHKUMNA range (n) reHepuUpyeT nocriegoBaTesibHOCTb Yncen ot 0 o n-1, a uyukn for
nocnenoBaTtenbHO NepebupaeT aTy NnocrneaoBaTeibHOCTb.



DOyHKUMS range C ABYMS NapamMeTpamm
28

for 1 in range (3, 10):
print ('llpuseT', 1)

[MNepeMeHHas i NnpMHMMaeT nocreaoBaTebHO 3HaYEHNUS: 3,4,5,6,7,
8,09.

®PyHKUMA range (n, m) reHepUpyeT NocrneaoBaTernbHOCTb YMCEN OT n A0 m—-1 C Wwarom 1,
a umkn £or nocrnegoBaTtenbHO NepebupaeT aTy nocnenoBaTenbHOCTb.



DYHKLMA range C TPEMS NapaMeTpamu
29

for 1 in range (3, 10, 2):
npucecTsb (1 pas)

I'IepemeHHa;l i NPUHMMAaET nocrneagoBaTernbHO 3Ha4YeHUA: 3,5,7,9.

PyHKUNA range (n, m, k) reHepupyeT nocnenoBaTenbHOCTb YNCcen oTn Ao m-1 C
warom k, a unkn £or nocnegoBatenbHO nepebupaet aTy nocrnenoBaTenbHOCTD.



OTpuuarternbHbIv war
30

for i in range (10, 3, -1):
ckaszarhb ('lloka', 1)

[MepemMeHHasq i npMHUMaET nocregoBaTesibHO 3HaYEeHUS: 10,9, 8, 7, 6,
5, 4.

B cny4ae oTpuuartensbHoOro wara, Mbl JOSMKHbI rapaHTUPOBaTb, YTO CTapT reHepaumm
(nepBbI NapamMeTp) bonbLUe YEM KOHEL, reHepaunmn (BToOpon napameTp).



[TogcyeT KonunyectBa




[loacyeT KonuyecTtsa
32

OueHb YacTo HY>KHO, YTOObI HaLLW NPOrpaMMbl CYUTAIIM Kak 4acTo YTo-nnbo
MPOW30LLIO.

Knto4voM K MCMoIb30BaHMIO NoacyYeTa KoJsindecTBa 9B/g9eTco
NCIMoJ1ib30OBaHUME nepeMeHHoM CHETHNKa.




[loacyeT KonnyecTBa
33

[MporpaMMa cumTbiBaeT 10 ymncen n onpenendaeTr CKOMbKO N3 HUX 6onblue

10.
counter = 0
for i in range (10):
num = int (input())
if num > 10:
counter = counter + 1
print (counter)
KakabIM pa3 Koraa Mbl CH4UTbIBAEM YNCO
6onbluee 10, Mbl gobaBngem 1 K Halemy
HaYanbHoOE TeKyLLEeMY 3Ha4YeHMo NepeMeHHonm counter
3HaydeHmne
CHeETHMKa



[loacyeT KonuyecTtsa
34

[MoacyeT KoNnmyecTBa — O4EeHb YacCTbl cueHale?l.
OH coCcTOUT K13 OBYX LLAlroB.

1. obbaBeHMEe NepeMeHHOM CHEeTYMKA M MHULIMANM3aumMa HavyaabHOro
3Ha4yeHUMA: counter = 0;
2. YBelMYeHue nepeMeHHoOm cyeTymKka Ha I. counter = counter + 1.




[loacyeT KonuyecTBa
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YacTo npu HanmcaHMmy Nporpamm TpebyeTca NCMOTb30BaTb HECKObKO
CUYETUYMKOB.

counterl = 0
counter?2 = 0
for 1 in range (10):
num = int (input())
if num > 10:
counterl = counterl + 1
if num ==
counter?2 = counter?2 + 1
print (counterl, counter?)

YTo BbIBOOUT AaHHaa nporpamma?



[loacyeT KonuyecTBa
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YacTo Npu HanncaHMmy Nporpamm TpebyeTca NCMOTb30BaTb HECKObKO
CUYETYMKOB.

counterl = 0
counter?2 = 0
for 1 in range(10) :
num = int (input())
if num > 10:
counterl = counterl + 1 KoJIn4yecTBo uYucen 6onbumnx 10
if num == 0:
counter? = counter? + 1 KOJZIN4YEeCTBO HYyJieBbiX Uncen
print (counterl, counter?)

YTO BbIBOAUT AaHHaga nporpamMmma?



[loacuyeT cymmbl U npousBeneHUNA




[TogocyeT cyMMbl
38

He MeHee yacTon 3agadyen HapaBHe C NOL4CHETOM KONMYEeCTBa, ABNSETCA noacyeT
CYMMBI.

KAro4YOM K MCMOMNb30BaAHUIO noacyeTa CyMMbl ABJTAETCH
MCrofib30BaHMe NepeMeHHOM cyMMaTopa




[TloocyeT cyMmmbl
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[MporpamMma cumTbiBaeT 10 ymncen n onpenendet CyMMy Tex U3 HUX,
KoTopble 6onbLue 10.

total = 0
for i in range (10):
num = int (input())

if num > 10:
total = total + num
print (total)

KaxkObiM pa3 Korga Mbl CYUTbIBAEM YMNCO
6onbliee 10, Mbl go6aBndgeM ero K HaleMy

SRR SHOE TeKYLLEMY 3HaYEHUIO MePEMEHHON total

3Ha4vyeHue
cyMMaTopa



[TloocyeT cymmbl
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[MoacyeT CyMMbl — O4YEeHb YacTblM CLEeHapU.
OH COCTOUT M3 OBYX LLAroB:

1. ObbaBneHme nepeMeHHoM CyMMaTopa N nHnumanmn3aumd Ha4aJibHOIro

3HaueHua: total = 0;
2. yBenn4yeHue nepemMeHHoM cyMmMaTopa Ha HYXXHOE YMCOo:

total = total + num




[TloocyeT cymmbl

41

YTO menaet cnenyrowmim nporpaMMHbIN Koa?

total = 0

for i in range (1, 101):
total = total + 1

print (total)




[ToocyeT cymmbl
42

YTo genaeT crnenyoumm nporpaMMHbIA Koa?

total = 0

for i in range (1, 101):
total = total + 1

print (total)

5050

cyMmMma uucen ot 1 go 100



[logcyeTt cymMmbl

43

UTo genaet cnenyoLlnini NporpaMMHbIv Koa?

total = 0
for 1 in range(10) :
num = int (input())

total = total + num
average = total / 10
print (average)




[logcyeTt cymMmbl
44

UTOo penaet cnenyrowmm NnporpaMMHbIN Koa?

total = 0
for i in range (10) :
num = int (input())

total = total + num
average = total / 10
print (average)

cumTeiBaeT 10 LeJiexX umce nu
BEIBOIOUT MX CpelHee 3HadYeHUMe




[logcyeTt nponsBeaeHUs
45

[Mpwv nogcyeTe NponsBeOeHUs, HadaibHOE 3HAaYEHME MepeEMEHHOM
MYJbTUMJIMKaATOPa Mbl YCTaHaBIMBaeEM B 1, B OTIMYMUKM OT CyMMaATOpPa, rae
OHO paBHO O.

mult = 1
for i in range (10):
num = int (input())
if num > 10:
mult = mult * num
print (mult)
HaYabHOe Kaxxkabl pa3 Koraa Mbl CYMTbIBAEM YNCIO
3HauUeHune 6onbLuee 10, Mbl YMHOXKAEM TeKylllee
MY bTUAIMKATOPa 3HayeHMe nepeMeHHoOM mult Ha Hero



[louck makcumymMma u MMUHUMyMa




[lonck Makcumyma n MMHUMyMa
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[Mownck HanbonbLuero (HaMMeHbLLUEero) 3Ha4YeHns B HeKOTOpOI7I nocriegoBateribHOCTU
Yyycern, Takke 4Yactasd 3agada B nporpamMmmmpoBaHnn.

KrtouoM K MoOMCKy Hanbonbluero (HanmMeHbLUero) 3HadyeHmd
ABIFETCH NCMOJIb30BaHME NeEpPEMEHHOMN, B KOTOPOW XPaHUTCA
TeKyllee Hambosnbluee (HaMMeHbLUee) 3HaYeHMe.




[Tonck makcnumyma
48

HporpaMMa cUMTbIBaET 10 MONMOXXUTENBHbIX YMCEN U HaxoaUT cpean HMX
Hambosbllee 3Ha4YeHue.

largest = -1
for 1 in range(10):
num = int (input())
if num > largest:
largest = num
print (largest)

KaXkdblM pa3 Korda Mbl CYUTbIBAEM
ymcno 6onbliee largest, Mbl
nepenpucBamMBaeM 3Ha4YeHme
nepeMeHHoOW largest.

HayanlbHOE 3Ha4YeHune
NPUHNMaEM 3a -1



[Touck makcumyma
49

B kauecTBe Ha4afilbHOro 3Ha4YeHms nepeMeHHoM NMPEUMHMMaETCH FlepBbIl;I
J71EMEeHT MocsiegoBaTes/iIbHOCTW.

largest = int(input())
for 1 in range(9):
num = int (input())
if num > largest:
largest = num
print (largest)

KaXkdblM pa3 Korda Mbl CYUTbIBAEM
ymcno 6onbliee largest, Mbl
nepenpucBamMBaeM 3Ha4YeHme
nepeMeHHoOW largest.

B Ka4yeCcTBe Ha4yallbHOro 3Ha4YeHua
MNPUHMMaEM MepPBbIN 21eMEHT



[Tonck MUHMMYMa
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119 HaxoXXgeHMa HaMMeHbLLIEro 3Ha4YeHUsa NociegoBaTelbHOCTM crneayeT
MNOMEHATb 3HAaK HePAaBEHCTBA (>) Ha MPOTMBOMOMNOXHbIN (<).

smallest = int (input())
for i in range (9):
num = int (input())
if num < smallest:
smallest = num
print (smallest)

Ka)XOblW pa3 Korga Mbl CHUTbIBAEM
YMC/TO MeéHbllee smallest, Mbl
nepenpuvcBamMBaeM 3HaveHMe
nepeMeHHOM smallest.

B Ka4yeCcTBe Ha4yallbHOro 3Ha4YeHua
MNPUHMMaEM MepPBbIN 21eMEHT



PacwupeHHble onepaTopbl
npucBanBaHUA




PacLumpeHHble onepaTopbl NpyUcBanBaHNS
52

YacTo nporpaMmbl UMEKT MHCTPYKLIMW NPUCBanBaHWS, B KOTOPbIX NepeMeHHasi Ha NneBoW
CTOPOHE OT orepartopa = Takke NOABMSAETCS Ha NPaBoW OT HErO CTOPOHE.

counter = counter + 1
total = total + number
balance = balance - withdrawal




PacLumpeHHble onepaTopbl NpyUcBanBaHUS
53

YacTto nporpamMmmbl UMEKT NHCTPYKUUN NMPpUcBanBaHUA, B KOTOPbIX MNepeMeHHad Ha neBon
CTOpPOHE OT onepartopa = Takke NoABIIAETCA Ha I'IpaBOI7I OT Hero CTopoHe.

counter = counter + 1
total = total + number
balance = balance - withdrawal

counter += 1 pacClWnpeHHbIE
total += number onepaTtopbl
balance -= withdrawal npmcBamMBaHUA




PacLumpeHHble onepaTopbl NpucBanBaHUS
54

OnepaTop Mpumep OKBUBANEHT
ncnosib3oBaHuUA
+= x += 5 x=x+5
-= x -= 2 X =x - 2
*= x *= 10 x =x * 10
/= x /= 4 x=x/ 4
//= x //= 4 x=x// 4

%= x %= 4 X =x % 4




Linkn while




Linkn while
56

CTpyKTypa umMknia while B Python BbirnaouT Tak:

while ycroBue:
OJIOK KOIIa

IBoeToume (:) B KOHLLEe CTPOKM coobLaeT Python, 4To ganblue HaxoguTcs
610K KOMaHA, Ha3blBaeMbl1 TENMOM LKA,




Linkn while

57

Kop, koTopblin pacniedaTtaeT 10 pa3s cnoso MpuBer:

1 =20

while 1 < 10:
print ('lpuset')
i +=1




Linkn while
58

Koga, koTopbiv pacneyaTaeT 10 pas crnoso lNpuBeT:

i =20

while i1 < 10:
print ('llpuseT')
i+=1

Takow Kof, MOXKHO JTIErko 3aMeHUTb UMKNom for, NOCKOJIbKY Mbl 3apaHee 3HaeM CKOJIbKO
pa3 HY>XHO BbIMNOJIHATb TEJ0 LUKIa.



Linkn while
59

C nomoLLbto unkna while MOXHO CYMTbIBaTh M 0OpabaThbiBaTb CKOMbKO YrogHO Yncen:

num = int (input())

while num != -1:
print ('KBagpaT Bamero umcja paBeH:', num * num)
num = int (input())

Takaqa nporpamMma CYNTbIBAET YUMC/a NOKa He 6y,El,eT BBeOEHO YMC/Io —1 U
BbIBOOUWT X KBadpaTbl BMeCTe C MNOACHSAOLWEN HAOAMNCHIO.



Linkn while
60

ycnosme

num = int (input())

while num != -1:
print ('KBagpaT Bamero umcja paBeH:', num * num)
num = int (input())

OTCTYnN
Teno uukKna



Linkn while
61

num = int (input())
while num != -1:
print ('KBampaT Bamero umcja paBeH:', num * num)

num = int (input())

BaXHbIM ABNAIOTCS ABa MOMEHTa:

® [1paBWUJibHada nHMUmMarin3auund nepemeHHon num,
® UN3MEHEeHue nepemeHHon num BHYTPU UMKNa while.



Linkn while VS ycrnoBHbIn oneparop if -

CTpyKTypa UMKMa while:

while
OJIOK KOIIa

CTpyKTypa yCrnoBHOro oneparopa if:

if
OJIOK KOIIa




Linkn while VS ymkn for
63

Mbl Bcerga MoXeM 3aMeHUTb UMKJT for C MOMOLLbIO LUMKSIA while

for i in range (101): 1 f 0 ,
brint (1) while i < 101:
print (1)
i+=1
for i in range (0, 100, 3): 1=0"
brint (1) while i < 100:
print (1)
i += 3

He Bcerga ygaertca 3aMeHUTb LMK while C MOMOLLbIO LMKSIa for



CunTtbiBaHMe gaHHbIX A0 CTOM 3HA4YEeHUS

64

I'Ip|/| peweHnn 3agad Ha Umkn while, Mbl CYMTbIBAae€M JaHHbIE, OO0 TEX NOP NOKa

noJyib3oBaTtersib He BBeAeT HEKOTOPOoE 3Ha4YeHne, KOTopoe Ha3biBalOT CTON 3Ha4YeHUeMm:

text = input ()

total = 0
while text != 'stop':
num = int (text)

total += num
text = input ()
print ('Cymma uymces paBHa',

total)

Takag NporpamMMa CUYMUTbIBAET YMCa U HAXOOUT UX CyMMY, 0O Tex
Mop MokKa NoJfib3oBaTeNlb HE BBEAET C/TOBO «Stop».



beckoHeYHbIN LUK
65

Linkn while gormkeH cogepaTb BO3MOXHOCTb 3aBEPLLUUTHLCS.

Ecnn umkn He NMeeT BO3MOXHOCTH 3aBeplnTbCA, TO OH Ha3blBaA€TCA GEeCKOHEYHbIM

LUUKNOM.
i =20
total = 0
while 1 < 10: nepeMeHHav i He MeHdgeTCqa B
total += i Tene umMkia nycnosme i < 10
NMCTUMHHO BCerlrfa

BecKoHeYHbIV LMK NPpoao/IXKaeT MOBTOPATbLCA A0 TeX MOop, NMokKa NporpamMmMa He
oyneT npepBaHa



[TpnmevaHug
66

Linkn while nony4yunn cBoe Ha3BaHWe U3-3a XxapakTepa cBoel paboTbl: OH BbINONHAET
HeKyto 3aga4y [0 Tex nop, noka ycrnosue ABASEeTCA UCTUHHbIM

L|,VIKJ'I while Ha3bIBAlOT LUKITOM C npeaycrioBuemM, NoCcKosbKy BbIMONMHEHUIO Tena
LUMKNa npeawecTByeT NpoBepKa yCrioBUA

Ll,I/IKJ'I while MOXET He BbINONTHUTLCA HX O4HOro pasa:

i=-1
while 1 > 0:
print ('Hello world!")




ObpaboTka undp uncna




ObpaboTka undp 4mcna

68

[1yCTb OaHO HaTypalbHOE YMCo n. Torga:

e pe3y/bTaToM onepaummn % 10 —aBngeTca nocnegHaa umndpa
Yyncna;

e pe3y/braToM onepaummn // 10— aBNAETCA YNCIO C YaOaSIEHHOMN
nocnegHen umppomn.




ObpaboTka undp 4ncna
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[MporpamMMa, CHUTbIBAET YMCIO U 06pabaTbiBaeT ero umdpbl:

n = int (input())

while n != 0: # noka B umciie e€CTb LUMOPEH
last digit = n % 10 # DoayumMTe HOCJHEIHOL LUdPyY
# xom oOpaboTkmM MocjenHer LUMOPH

n=n// 10 # ymanuTe nocjenHwn LUudpy M3 UUCIa

B KauecTBe Koga 06paboTKM MOXKET ObITb BCE, YTO YrO4HO:

e BbIBOO LNDP,
® HaxoXOeHune cyMMbl, Mpon3BegeHmna,

e HaxoXgeHue HambonblUuen UM HanMeHbLLEeN LI,I/ICI)pr nT.AO.






